
FEtetős szERKESZT 

ember negyedévszázad után ünnepet 

e lyesebben nem ők ünnepelnek, hanem 
ünneplik feljebbvalóik és pályatársaik, 

ök sokkal szerényebbek, sem hogy ma- 

ke keresnék a diszt és kitüntetést. Huszon- 

előtt léptek a mozdonyra mind a heten 

őta végzik nappal és éjszaka, forróság- 

dermesztő fagyban azt a fárasztó, 

felelősséggel járó munkát, amelynél 

hivatás követel több önfeláldozást és 

séget. Huszonöt éven át szakadatlanul 

ni a mozdonyon és vezetni a gépet 

i teljesitmény ez. Teljes embert követel 

tőtől-talpig. Vasegészséget, kifogásta- 

rvezeti munkabirást, értelmet, meg- 

tóságot, józanságot és a legnagyobb 

osságot követeli ez a hivatás. Itt neni 

kényelmeskedni, elpihenni, elgondol- 

i még egy percre sem. Allandó készen- 

n kell lenni a felszállás pillanatától egé- 
addig, amig teljesen végetért a szolgá- 

A mozdonyvezető munkája éppen olyan 

ény és szigoru, mint az őrtálló katonáé. 

mhogy ő nem néhány órát őrködik a vár- 
hanem ugyszólván egész életét ott tölti 

bogó mozdonyon és miközben irányitja 

ma me pezetet, szeme szüntelen ott a pályán, 

1ér ogy akadályra bukkanjon, nehogy va- 

eszedelem érhesse az utazó közönsé- 

ábizott életeket. Egy ilyen huszonöt 

pályafutáson át millió és millió életek 
nányosa a mozdonyvezető. Szem és kéz 

eszitett munkát végez igy szüntelenül, 

kevésbbé mint a vágtató mozdony, 

ly rohanva falja a száz és százezer kiló- 

reket. Ember legyen a talpán, aki ezt a 

t vállalja és valóban végezni is tudja. 
sunk ebben a tekintetben valóban 

lehet, hogy itt mindig kitünő vasuta- 

ltak. Szinte hagyományos es közis- 

hire van hogy milyen megbizhatók és 

lismer k a mi donyvezetőink. 

egy vezetett közülük királyi vonatokat 

ultban is gyakran megtörtént, hogy 

aló mozdonyvezetőket kirendeltek fon- 

í kivételes megbizatások teljesitésére. 

y ez igy van, nem véletlen müve. A jó 

ának tradiciója van. Abba bele kell 

i. Nem lehet senki máról-holnapra töké- 

s. A régi iparban láthatjuk a legszebben, 

y mit jelent az, mikor egy családban 

an a hivatás folytonossága. Ott, ahol 

pa, a nagyapa is ugyanazt a mesterséget 

tatta, ott ahol emberöltőkön át öröklő- 
foglalkozás, ott a munka valami külö- 

iteljesült szépséget nyer, ahogy a ta- 

lat és a hozzáértés igy családi uton 

obban kiterebélyesedik, kiérik. Ezek a 

5 mozdonyvezetők,akiket most ünnepel- 

legtöbben szintén a családból hozták 

al a vasut iránt való érdeklődést, a 

zkodást, a szeretetet. Legtöbbjének az 

de még a nagyapja is vasutas volt, eb- 

légkörben születtek és növekedtek fel. 

az igazi hivatási utravaló, amikor va- 

zt mondja, hát természetes, mi lehet- 

s, mint én is vasutas. Hét mozdony- 

jubilál. Megérdemlik, hogy feljegyez- 
őket. Katin, Ferenczi, Pálinkás, Püllök, 

Hunyadi és Taylor - ez az ő nevük. 

or a banketten felköszöntik őket 

ként, mi is üdvözöljük őket összesen, 

a hét mozdonyvezetőt, mint példaké- 

áradhatlan kötelességnek, mint olya- 

n egyenesen és megbizhatóan vezet- 

ogy valóban megemlékezés és tisztelet 

akik a maguk életének a mozdonyát 

A keletafrikai 

folyó békeakciót. 

szerencsétlenség 

valóságnak. 

A császár 

rangjától, 

(Flaneur) 

mét háttérbe szoritották az Európában 

madása arra sarkalja az olaszokat, hogy 

most már a maguk részéről is nagyobb 
harci tevékenységet fejtsenek ki. 
zelmeket jelentenek az abesszinek, de az 

olaszok is. A Tribuna legujabban arról 
értesült Hararból, hogy Ras Taffari 
abesszin trónörökös tegnap repülőgép- 

A trónörökös repülőgépen hagy- 

Az olaszok inkább a 
Addis Abebából viszont azt jelentik, 

hogy azok a hirek, amelyek a trónörökös 
repülőszerencsétlenségéről szólnak, tel- 
jesen alaptalanok és nem felelnek meg a 

A trónörökös a legjobb egész- 
ségnek örvend és nem lett kegy- 
vesztett, amit az is bizonyit, 

hogy csak a napokban is tár- 

gyaált apjával a császárral és 
megállapitotta a parancsnoksá- 
ga alatt álló csapatok hadi- 

hogy az ezredest fosszák meg 

egy fához és részesitsék ötven 

; korbácsütésben. 

Az itéletet nyomban végrehajtották. 

császár ugyanakkor elismerését fejezte 

ki egy asszonynak, aki egymagában szál- 

lott szembe egy olasz előörssel 

azután vonult vissza, mikor már utolsó 

töltényét is kilőtte. A császár ugy ren- 

delkezett, hogy a rangjától megfosztott 

ezredes diszegyenruháját ezentül hordja 

az asszony, az ezredesre pedig ráadták 

az asszony ruháit. 

A tartománynak százezer négyzetkiló- 

méter a területe, lakosainak száma pedig 

nyolcvanezer. Az olasz kormány megál- 

lapitja, hogy Ogaden-tartományt éppen 

harctéri események is- 

Az abesszinek ellentá- 

Győ- 

áldozata lett. 

tervét. 

Egész Osaden-tartomány meghódolt már 
Addis Abebában sokat beszélnek egy 

különös eseményről, amely a császárnak 

Dzsidzsigában lefolyt legutóbbi látoga- 

tása idején történt. A börtönből előhoz- 

tak egy ezredest, aki ellentállás nélkül, 

gyáván futott meg az olaszok elől. 

ugy rendelkezett, 

kössék meztelenül 

A 

és csak 

Rómából jelentik hivatalosan, hogy 

most már 

az egész Ogaden-tartomány meg- 

hódolt. 

gÁNSsÁGI 
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Két hóditott tartom: 
visszaadásáról még csak 

tárgyalni sem lehet 

nyilt csatát szeretnék 

ta el Dessie városát és a repülő- 
gép nem messze a várostól le- 
zuhant, összetörött és a trón- 

örökös életét vesztette. 

Az olasz lap értesülése szerint a trón- 
örökös két hónap előtt kegyvesztett lett 
és akkor Dessiébe számüzték. A trén- 
örökös tegnap meg akart szökni és ak- 

kor történt a halálos szerencsétlenség. 

Egy másik verzió szerint a trónörökös 
nem halt meg, hanem csak életveszélyes 

sérüléseket szenvedett. 

Eszakon és délen az abesszin ésapatok 

ellentállása jelentékenyen megnöveke- 

dett. Az abesszin csapatok különösen éj- 
jeli támadásokkal nyugtalanitják az el- 
lenséget, amely ilyenkor rendszerint je- 
lentős veszteségeket szenved. 

Az olaszok nagyobb nyilt csa- 

tára szeretnék az abesszineket 

kényszeriteni, ezek azonban job- 

ban szeretik a guerilla-harcokat, 

amelyekben több eredményt 

tudnak elérni. 

ugy véglegesen birtokába vette, miként 
Tigre-tartományt is. 

Az esetleges béketárgyalások 

során nem lesz hajlandó ennek 

a két tartománynak a vissza- 

adásáról még csak beszélni sem. 

Keletafrikában az olaszok háromszáz- 

tizezer katonával rendelkeznek. Elből 
kétszázötvenezer olasz nemzetiségü, hat- 
vanezer pedig afrikai csapat. Az olasz 
munkások száma Keletafrikában negy- 

venezer és ezek utakat épitenek és kuta- 

kat furnak. 

res harcban sulyos vereséget mértek az 

olaszokra. Az olaszokna1: - hir szerint 
- több száz halottjuk van. Az abesszi- 

nek tizennyolc gépkocsit, igen sok gép- 

puskát és töltényt zsákmányoltak. 

Ez a csata Makaletól északra 

Kolle község mellett volt. 

Badoglio tábornok, a keletafrikai 
olasz csapatok uj főparancsnoka, Port 

Saidba érkezett, ahol a kairói olasz kon- 
zul ünnepélyesen fogadta. A tábornok 
tovább utazik és a jövő héten már át- 

veszi a főparancsnokságot.t. 
Európában tovább vitatkoznak a meg- 

SzemkEszTésPa es KIADÓMIVATAL 
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Az abesszin katonák tegnap éjjel vé- 
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ny 

olasz nagykövet felkereste Lavalt, aki- 
vel közölte, hogy 

Olaszország a petróleumszálli- 

tások elzárását háborus oknak 

tekinti. 

Az Oeuvre szerint Olaszország tovább 

folytatja a fenyegetések politikáját. 

Anglia ennek ellenére ragaszkodik hoz- 

zá, hogy a rendszabályokat meg kell 

szigoritani. Nagyon jól tudják ugyanis, 

hogy petróleum és benzin nélkül Olasz- 

ország nem folytathatja a keletafrilai 

háborut. 
Az olasz kormány jegyzéket intézett a 

Genfben székelő nemzetközi munkaügyi 

hivatalhoz és közölte, hogy nem vesz 

részt a hétfőn kezdődő munkaügyi érte- 

kezleten. Genfben ugy tudják, hogy az 

olasz kormány ezen elhatározásának po- 

litikai okai vannak. 

laszország, amely Braziliával nem- 

rég szerződést kötött fagyasztott hus 

szállitására, most ujabb egyezséget léte- 

sitett a braziliai kormánnyal. Braziliai 

hatvanezer zsák kávét szállit a keletafri- 

kai olasz hadseregnek, 
Newyorki jelentés szerint 

amerikai nagy kereskedelmi 

cégek nem törődnek a kormány 

a a 

tigyelmeztetésével és nagy 

petróleumüzleteket kötnek 

Olaszországgal. 

Mentségükre azt hozzák fel, hogy 
Angliában ugyanezt teszik, csak nem 

adnak több hitelt az olaszoknak, hanem 

készpénzért szállitanak. 

A washingtoni olasz nagykövet felke- 

reste Hull külügyminisztert, akivel 

Amerikának Olaszországba irányuló 

fegyverkiviteli tilalmáról tárgyalt. 

Hull kijelentette, hogy Amerika 

nem hajlandó etekintetben ed- 

dig követett politikáját meg- 
változtatni. 

Párisi legujabb jelentés szerint 

petróleum kérdése az érdeklődés 

rébe került. Feszülten várják, 

Genfben az egyeztető bizottság a 

héten tartandó ülésén hogyan határ 

A francia lapok véleménye szerint 

a mostani idő nem alkalmas 
arra, hogy a petróleumnak 
Olaszország részére való szál- 

Htását megtiltsák. A szigo- 
ritott rendszabályok teli 

megakasztanák a békére i 

él törekvéseket. 

h 

/ 

torló rendszabályokról. Cerutti párisi 



2. OLDAL 

A GÖRÖG KIRALY UTBAN HAZA. 

re György görög király, akinek már 

teken este kellett volna Brindisiből elin- 

Athén felé, a tengeren tomboló viha- 

miatt csak tegnap délután kelt utra. A 

MHMHellinevü görög hadihajó, amely a ki- 

rályért Erindisibe érkezett, délután három 

órakor szedte fel horgonyát. Athénben nagy 

előkészületeket tesznek a király fogadtatá- 

sára. A pireusi kikötőtől egészen Athénig a 

király utja valóságos diadalut lesz. Athénbe 

való megérkezésekor előbb a székesegyház- 

ba megy és csak azután vonul a királyi palo- 

tába. 

Calea Grivitei 90 

A német és francia diplomácia erősen 
dolgozik azon, hogy Németország és 
Franciaország teljes kibékülését mielőbb 
megvalósitsa Evszázadokon keresztül ez 
a Kkibékülés elérhetetlen álomnak lát- 

szott, most azonban valószinüleg mégis 

megvalósul. 
A német birodalmi lapok nagy 

lelkesedéssel üdvözlik a Fran- 
ciaországgal való megértést és 

az ujabban megindult tárgyalá- 

sokat A német sajtó hangoz- 
tatja, hogy a Saar-vidéknek a 

német birodalomhoz való vissza- 

csatolása után Németország és 
Franciaország között semmiféle 

területi vitás kérdés nem létezik 
többé, amint azt Hitler biro- 

dalmi vezér több izben is leszö- 

gezte már. 

A francia lapok ugyancsak örömmel 
köszöntik a német birodalommal való ki- 

ülés tervét. A félhivatalos francia uj- 
ságok ezzel kapcsolatosan azt is irják, 

gy Németországnak Genfbe való visz- 
szatérése küszöbön áll. A Temps leszö- 
gezi, hogy Németországnak a Népszövet- 
ségbe való visszatérése már csak azért 

E elengedhetetlen szükségesség, mivel 
NFranciaországnak a német birodalommal 
való kibékülése a Népszövetségen kivül 
nem is képzelhető el. Egy ilyen lépés a 
kollektiv biztonság gondolatával és a 
ranciaország által hirdetett nemzetközi 
együttmüködés politikájával nem is vol- 

na összeegyeztethető. 

Bizonyos az is, hogy a Népszö- 
vetség tekintélye jelentékenyen 

erősbödnék a német birodalom- 
nak genfi visszatérése által. 

A Franciaország és Németország kö- 
mött folyó diplomáciai tárgyalások min- 

Mdenütt nagy feltünést keltenek. Ezekre 

vonatkozólag egymásután érdeklődtek a 
cia külügyminiszteriumban Pot em- 

inorosz, Ceruttiolasz, Ossuczky 

csehszlovák és S u z d bey török követek. 
Felvilágositást kértek olyan irányban, 
hogy a Franciaország és Németország 

között folyó tárgyalásoknak milyen je- 
tentőségük van. 

potemkin nem tagadta, hogy 
Szovjetoroszországot ezek a 

tárgyalások igen nyugtalanit- 

! Az Oeuvre szerint Franciaorszás és 
Angha között utóbbi időben a kapcsola- 

tok meglazultak, aminek nem utolsó oka 
német-francia közeledés. A mértékadó 

agy angol lapok nem hisznek komolyan 

"ranciaország és Németország közti 
zeledésben. Egyes lapok berlini jelen- 

ése szerint a német birodalmi kormány 

Gyermek-piiama 
veral, hálózsák és egyéb külön 
egességek mérsékelt árakon 

Iker Piata Bratianu 
Yyonne r. kat. püspök! palota 

Franciaországnak nem hajlandó különö- 
sebb engedményeket tenni. Különben is 
Németország nem látja a Laval-kor- 
mány helyzetét biztosnak. 

Laval a jövő év tavaszán tar- 

tandó választások érdekében ki- 

tünő propagandának tartja a 
Németországgal való kibékülés 
........... 

Komoly közledés mutatkozik ei Iin 6s Déris küzöll 
a feljes kibékülés érdekében, ami inen nyugtalanitja 

az orosz szovjetet 
hirdetését. 

Hitler pedig, az angolok véleménye sze- 
rint, nem hajlandó magát reklámcélokra 

odaadni a francia politikusoknak. An- 

gliában remélik, hogy Franciaország a 
választások után ismét inkább az Angliá- 

val való egvüttmüködást fogia válasz- 

Impozáns társadalmi mozgalom indul meg 
az elbocsátott városi tisztviselők érdekében 

Az elbocsátott kisebbségi városi tiszt- 
viselők és alkalmazottak érdekében 
nagyszabásu társadalmi akció indult 
meg. Ebben résztvesznek a különböző 
egyesületek, egyházak és a város legte- 
kintélyesebb polgárai, akik nemzetiségi 
különbség nélkül szivükön viselik a ke- 

nyértelenségre itélt tisztviselők és alkal- 
mazottak sorsát. Százas küldöttség in- 
dul a városházára, hogy az elbocsátot- 

tak érdekében ott felemelje a szavát. 

Coman Augustin főpolgármester szer- 

dán délben tizenkét órakor fogadja a 

küldöttséget. 

A Dénes és Pollák 
divatáruház 

értesiti a n. é. közönséget 
hogy az összestéli cikkeket, u. m. 1 Főüzlet: Timisoara, II, 3 August-utca. 
szövetek, barchendek stb. mé- 

lyenleszállitott árakon árusitja. 

Fiók: Timisoara, IV., a Bratianu-utca 

sarkán, a zárdával szemben. 

Az etaátkozott háztan cöna tdőn telüt 
négy embec hatt meg cendkíwűüt éragdkus 

közülmények közütt 
Budapesten a Zoltán-utca 13. számu 

házban levő borbélymühelyhen Weiler 
Géza kereskedő hirtelen meghalt éppen 

akkor, amikor a borbély beretválni 

akarta. Erdekes, hogy ebben a házban 

egymásután fordulnak elő a tragikus 
halálesetek. Nemrég halt meg a házban 

Kornélné, egy cégvezető neje. Amikor 

férje ezt megtudta, levetette magát a 

negyedik emeletről és szörnyethalt. A 

tragikus végü házaspár leánya szülei te- 

metésén meghült, tüdőgyulladást kapott 
és meghalt. Weiler Géza tragikus halála 

a negyedik szomoru eset ebben a ház- 
gyermekágyi láz következtében Pap ban. 
eLLE. gést " 4 

eeeessss-esDE 

Kövekkel dobálták meg 
kinai földön a japán követ vonatát 
EÉszakkina egyelőre nem szakad el 

Kinától. Ariosi nankingi japán követ 

néhány napig Sanghaiban tartózkodott 
és amikor visszautazott Nankingba, vo- 

natát a nyilt pályán ismeretlen tettesek 

kövekkel dobálták meg. Amikor a japán 
követ megérkezett Nankingba, a kinai 

külügyminisztérium megbizottja sajnál- 

kozását fejezte ki az eset fölött és meg- 
igérte, hogy a bünösöket példásan meg- 
büntetik. A kinai külügyminisztérium 

hivatalosan közli, hogy Kina a leghatá- 
rozottabb formában ellenzi Eszakkina 

elszakadását. Gondoskodni fognak róla, 

hogy ezeken a területeken a japánok 
propagandája megszünjék. 

Nankingban a Kuomintang most vá- 

lasztotta meg uj végr hajtó bizottságát. 

A bizottságnak az eddigi negyvenhat 

tag helyett száz tagj ja van. A bizottság- 
ban többen vannak olyanok is, akik nem 

ellenzik Eszakkina autonómiáját. A 

többség azonban az autonómiát ellenző 

Csang-KaiCsek hiveiből áll. A 
végrehajtó bizottságba beválasztották 

Hopei tartomány kormányzóját is, aki 
nyiltan az elszakadás mellett foglalt ál- 
lást. 

A japán kormány részéről hivatalosan 
kijelentették, hogy Japán csak a követ- 
kező feltételek mellett hajlandó tárgyal- 

ni a nakingi kormánnyal: Kina teljes 
együttmüködésre hajlandó Japánnal, 
gazdasági és kulturális téren pedig a 
jövőben nem müködik együtt sem Ame- 

rikával, sem Angliával, végül Eszakki- 
nának megadja az őt megillető jogait, 

Mandzsuriát pedig vl elismeri 

önálló államnak. 

A nankingi kormány ezzel szemben 
kijelenti, hogy nem hagyja magát Ja- 
pántól megfélemliteni, Északkina elsza- 
kadásába nem egyezik bele és kész min- 

den eshetőségre. 

: 
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BUCURESI1 Str Picior Grigore 

Teljesen átalakitva. - Hideg-meleg viz, központi fütés, litt 

giai tanár a jugoszláviai Aracs kö. 

negyvenhat esztendős korában megh 

szomoru hir nem jött váratlanul, min 
által lesujtólag hatott nemcsak az 
papságra, hanem az egész magyarság 

ragó János dr. Aracson született és 
járt elemi iskolába. A gimnáziumot Na 

noch János dr. akkori püspök, a 

magyarországi hercegprimás feli 
nagy tehetségét és a freiburgi egyet 
küldte, ahol doktorátust is szerzett. 

való felszentelése Genfben történt. Haz 

ve rövid ideig Lipován volt segédlel 

majd tanárrá nevezték ki a teológiai fő 

lához. Faragó János nagy képzettségüű 

volt és irodalmilag is sokat müködött. 7 

volt az Arany János Társaságnak és sz 

más kulturális egyesületnek. Eredmé ny 

ben gazdag munkásságát azonban a 
esztendő elején váratlanul sulyos bet 

szegte ketté. A sok tanulás és tudo. 

müködés megártott idegeinek és kén 

volt visszavonulni. Aracsra ment, ahol t 

vérei is élnek. A halál pénteken este kö 

kezett be. Holttestét ma délután hel 

örök nyugalomra az aracsi temetőben. 

go00000x00Eee8eee 000 

tsalónak és milkosmal 
mond a lovrini lőszolgabiró 

eny lelkészt 
M aden Sever dr. lovrini 

keszitett Jonescu Valeriu lo 

rög keleti lelkész müködéséről és : 
lentést megküldötte felettes hatós 
hoz. Ebben olalozik Jonescu lel 

mond. Ugyanakkor hangoztatja, 1 

számos hivő a lelkész miatt lépett á mi 

egyházba, amiért szigoru rendszabál) 
kat kért a lelkész ellen. Jonescu lel 
tudomást szerzett a jelentésről és rá, 
mazás cimén pert inditott Mladen S 
dr. ellen. A törvényszék most fogla 

zott az üggyel. A tárgyaláson a főszo. zolt 
biró bejelentette, hogy állitásait fenta 

ja és azokat bizonyitani kivánja. 
ványozta, hogy szerezzék be a cal A 

sebesi törvényszék irattárából az 19( 
ből származó iratcsomót, amelyből ki 
nik, hogy Jonescu lelkész embert ő 
Ezenkivül kérte több volt megyei p 
tus kihallgatását is. A törvényszék e 

delte a bizonyitási eljárást és a tár 

lást elnapolta. 

VAK ELNÖK LEMONDAÁSAÁT. A pr 
kormány hivatalosan megcáfolja az 

hireket, amelyek M a s a ry k Tamás k 
sasági elnők lemondásáról szólnak és 

valótlannak mondja. Jólinformált kö 

rint mindazonáltal számolni kell azzal, 

Masaryk vi hama 

nik. Hodzsa Milán miniszterelnök és 

társasági elnök között tegnap erről 
désről beható tanácskozás folyt, azon 
hozott döntést még nem közölték a 
nossággal. Politikai! öri 



zékrekedéstől 

n felfedezte az ádlandó 
orvosságot 

hen minden regüel a feálan 

őszinteséggel irja nekünk egy 

rekedésben szenvedtem emlékezetem 
inden féle czert szedtem - amelyek 
időben használni látszottak, de ké- 

esen hatástalanok maradtak. Ekkor 

adoltam, hogy Kruschen-sót próbá- 

minden reggel teában és igy is tet- 

éven keresztül. Boldog vagyok, 

nondhatom, hogy egy hónap mulva 

ult a székrekedésem és azóta igen 

m magam". - G. M. S. 

hen a legjobb, legbiztosabb, leghatá- 

b szer, hogy szervezetét mindennapi 

iója elvégzésére szoritsa. Eszre fogja 

ogy szervezete nem lesz „"renyhe' es 

engedni fog Kruschen enyhe és barát- 

hatásának és nem lesz szüksége reá, 

napi adagot" növelje. 

özben Kruschen megóvja önt a szék- 

éstől, ellátja egyuttal szervezetét azzal 

ványi sóval, amelyre a testnek ak- 

züksége van. 

az eredmény? Véget érnek a nagy és 

netlen fájdalmak. Nincs többé fejfá- 

nem lesz fáradt, levert, vagy ideges. 

Kruschen-sót több mint 120 országban 
ik és most Romániában is minden 

szertárban és drogériában nagyüve- 

nt 95, kisüvegenként 60 leiért kapható. 

lagyar ujságiró 
arminc éves jubileuma 

rót Sándor oradeai magyar lap- 
ztő elérkezett rögös pályájának 

cadik évfordulójához. Három 
u évtized óta bátor harcosa, fárad- 

tlan munkása, hódoló szerelmese és 

tos szolgája a tollnak. A sokféle 

ás közül talán éppen az ujságiróé 

ely az idegeket leginkább felőrli, 

at és velőt kiszivja. Marót Sándor 

ujságirói pályája során sohasem 

olt magával, hanem mindig csak a 
rt, mindenkor csak másokért dolgo- 

Hirlapirói tevékenységét Aradon 
, de hamarosan átköltözött Ora- 

amely igazi otthonává lett. Tel- 

nösszeforrt azzal a várossal és 

ű ak minden intézményével, valameny- 

akosával. Marót izig-vérig magyar 
giró, aki nemcsak ellenséget szerzett 

traondásával, hanem annál több ba- 

s. Népszerüségének a bizonyitéka 

gy most, amikor harmincadszor 

ezett be az évfordulója annak, 

y Marót megkezdte szerkesztőségi 

Mkáját, tulajdonképpen nem Marót 

, hanem a jubileumot megrende- 

bség nélkül azok, akik Marót mun- 

gát mindenkor értékelni tudták. 

Sándor jubileumához a Déli Hir- 

, őszintén gratulall. 

indig elegáns 
mert divatos és elsőrendű 

szabásu minden öltöny, 

élikabát stb, amely 

posó 
,Str.T.Cipariu 1,I. e. 
(Relormátus ház) 
nan megnyilt angol és 

ncia uriszabóságnál készül. 

Több aranyérem tula donosa 

leg megszabadult 

emzetiségi, vallási és társadalmi 

zerkesztősége is kartársi együttér- 

/ 

hem tanácsos ] 
a hatáttat ítcélátni 

Végzetes kimenetelü vicces fogadást 
kötött barátaival egy fiatalember az 
ausztriai Liebenthal helységben. A fia- 

talember azzal dicsekedett barátai előtt, 

hogy nincsen olyan dolog, amitől ő meg- 
ijedne. Kijelentette, hogy az éjszaka bár- 

mely szakában egyedül bejárja a temetőt 
és ha kivánják, egy előre meghatározott 
sirról leveszi a koszorut és elhozza azt 
tanubizonyságul. A fiatalember barátai- 

nak tetszett a tréfa és meg is történt 
köztük a fogadás. Pontosan éjfélkor a 

fiatalember tényleg megjelent a temető- 
ben, leemelte a kijelölt sirról a koszorut, 

de amikor lelépett a sirról, kabátja bele- 

akadt a sirt körülvevő vasrácsba. Ettől 
annyira megijedt, azt hitte bizonyára, 

valaki megragadja hirtelen a kabátjá- 

nál, hogy szivszélhüdést kapott és nyom- 

ban meghalt. Barátai hiába várták a ko- 
szoruval. Reggel holtan találták meg a 
siron, a koszoruval kezében. 

Életunt gazda. Urseni községben P a s- 

cu Simion gazda felakasztotta magát és 

meghalt. Tettét gyógyithatatlan betegsége 

miatt követte el. Az ügyészség megadta a 

temetési engedélyt. 

A magyar kisebbségi iskolaügyet is- 

mét fájdalmas csapás érte. A közokta- 
tásügyi minisztérium mellett müködő 

Consiliul Permanent - állandó tanács- 

megvonta a timisoarai római katolikus 

magyar tannyelvü gimnázium nyilvá- 

nossági jogát. 

Ez azt jelenti, hogy az intézet 
növendékei ezentul nem vizs- 
gázhatnak saját tanáraik előtt, 

hanem állami intézet tanáraiból 

alakitott bizottság előtt kötele- 

sek vizsgát tenni. 

dala is van és pedig az, hogy a tanulék- 

nak külön vizsgadijat kell fizetniök, A 

püspökségen és a magyar társadalmon 

most a sor, hogy ennek az egyetlen ma- 

gyar középiskolának a nyilvánossági jo- 

riadni, hogy ezt az iskolát megtartsák és 

ujból teljes jogu iskolává tegyék. 

Ennek a mostani sulyos itéletnek elő
z- 

ményei évekre nyulnak vissza. Cio- 

flec iskolaügyi inspektor, aki Timisoa
- 

rán müködik, már 1928-ban jelentést 

fett a Consiliul Permanentnek, hogy a 

katolikus fiugimnáziumnak nincsen sa- 

ját felszerelése és nincsen saját 
épülete, 

hanem nagyrészt kölcsönkapott 
felsze- 

reléssel a piaristák iceumában mük
ödik. 

Az intézetet emiatt megintet- 

ték. Erre a püspökség akkori- 

ban igéretet tett, hogy évente 

tegujabb nől 
RADÓ 

szohd polgári árak: 

Ennek ezenkivül még sulyos anyagi ol- 

gát visszaszerezze. Semmi utánjárástól, 

semmi fáradságtól nem szabad vissza- 

...........
... 

Megvontá 

ötvenezer leit félretesz a felsze- 

relés kiegészitésére, ezenkivül 
telket is szerez. 

A második megintésben az intézetnek 

azért volt része, mert könyvtárában álli- 

tólag egy régi magyar könyvet találtak, 
amely a románokról és szerbekről ked- 

vezőtlen verset tartalmazott. A harma- 

dik megintést az iskola ennek az évnek 

az elején kapta azért, mert Cioflec in- 

spektor szerint nemcsak magyar, hanem 

német és más nemzetiségü tanulókat is 

tanügyi inspektor javasolta a Consitiul 

Permanentnek, hogy az iskola nyilvá- 

nossági jogát vonja meg. 

Előterjesztésében leszögezte 

azt is, hogy a püspökség részé- 

széről nem látta komoly jelét 

annak, hogy az iskola számára 

szükséges telek és felszerelés 
beszerzésére vonatkozó igéretét 

teljesítsee. 

A Consiliul Permanent november 22- 

re tüzte ki az ügy tárgyalását és arra 

megidézte a püspökséget és az iskola 

vezetőségét is. A püspökség részéről 

Unterwegér Lothár dr. pápai ka- 

Ernő igazgató jelent meg a tárgyaláson, 

azonkivül résztvett azon Willer Jó- 

zsef dr. magyarpárti képviselő is. A tár- 

gyaláson a Consiliul Permanemt elnöke 

ismertette a megintések alapját szolgáló 

télikabátok és ruhák 
Timisoara I., Bul. Regele 

Ferdinand 6. (Lloyd-s
or) 

iemnanyobbválaszték! Feltünő ulcsó 

BED 
nem csak helyi hatása! 

Sekan azt hiszik, hogy a DIANA sésborszesszel való be- 
dörzsölés csakis helyi hatásu, hogy ennek a kiváló szer- 

nek az olkatrészei csakis ott fejtik ki áldásos befolyásu- 
kat, ahol alkalmazták. Nagy tévedés! A DIANA sósbor- 
szesz alkoatrészeit felszivja a bőr és azon keresztül az 
egsz vérkeringés. 

testre és az egész szervezetre. A vérkeringés meggyor- 
sul, élénkebb fesz és vele az egész setel jegdel 

Pe)DIANA sősborszesszel való bedörzsölés az egész 

k a nyilvánossági 

ijogot a timisoarai katolikus 

magyar gimnáziumtól 

felvett. A három megintés után Cioflec 

marás, az iskola képviseletében Vajda 

vádakat, ezenkivül szóvá tette Cioflec 

ÖRZSÖLÉS" 

A hatás altalános, kiterjed az egész 

inspektor többi vádjait is. 
Igy többek között azt, hogy az 

iskola igazgatója a román 

nyelvvizszán megbukott, a ta- 

nároknak nincsen müködési eu- 

gedélye, a tanitási eredmény 

gyenge, ezenkivül kifogásolták 

azt is, hogy az intézet vagyon- 

talan, a tanulók szegények és 

nem tudnak tandijat fizetni, 

aminek következtében az inté- 

zet képtelen magát tentartani. 

Unterweger Lothár dr., Willer Józsel 

dr. és Vajda Ernő igazgató Sorra kifej- 

tették indokaikat, amelyek az iskola 

nyilvánossági jogának meghagyását 

szükségessé teszik. Az érvek azonban 

hatástalanok maradtak, mert 

a Consiliui Permanent kimond- 

ta az iskola nyilvánossági jogá- 

nak megvonását és az erre Vo- 

natkozó határozatnak a közok- 

tatásügyi miniszter elé való ter- 

; jesztését. 

Egyben utasitotta a Consiliul Perma 

nent az iskolafentartó timisoarai róma 

katolikus püspökséget, hogy az iskol 

igazgatóját a román nyelvből való el 

bukása miatt cserélje ki, 

A magyar tannyelvü római katoli. 

fiugimnázium nyilvánossági jogának 

megvonása bizonyára nemcsak az érde 

kelt szülőket, hanem városunk katoli 

kusságát és elsősorban magyarságát 

érinti fájdalmasann 

Meghalt az öngyilkos kisebbségi ügy. 

véd. Az öngyilkos Vajda Iván dr. aradi 

ügyvéd drámája elérkezett végső fej 

hez. A tragikus sorsu aradi jogász hc 

haláltusa után meghalt. A vizsgálat 

kétséget kizáróan megállapitotta, hogy 

da Iván dr. halálát mérgezés okoz 
azonban titok maradt, hogy az árak! Legjohb minőség! 
ügyvéd milyen mérget vett be. 



Patikák éjszakai szolgaálata 
NKovember 25-től december elsejéig váro- 
sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nmnak éjszakai szolgálatot: 

Az első cületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kur ertár. 

A második kerületben a 3 Crai-uton levő 

Schul-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben az Odobescu-utcá 

ban levő Keller-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 

vógyszertár. 

ben Kővári -Chioreanul 

Fratelián Panajot" 

utcában levő Di 

Az ötödik kerüle 

Tosif gyoógyszertára és 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolga 

latot tart. 

Diwat-tanácsadó 
szalón nyilt meg városunkban. A lapokban 

olvasott hirdetés szerint ez az intezmény a 

IIL kerületi Prota Dragomir-utca 4 számi 

alatt müködik és vezetője Kun Andorné. Az 

ujságiró érdeklődéssel látogatott el a divat- 

tanácsadó szalónba. Bóbitás fess szobalány 

nyit ajtót, legegiti a felöltőt és kinyitja a 

nagy izléssel berendezett szalón ajtaját. Pár 

pillanat és megjelenik Kun Andorné. Ráte- 

kintve ruhájára első gondolatunk: aki igy 

tud öltözködni, az valóban adhat tanácsot a 

divatban. Kérdésünkre elmondja intézetének 

célját: 

Nagy városokban réegóta müködnek di- 

vat-tanácsadó szalónok. Sok asszony van, 

akinek van pénze, de megsem tud megfele- 

Bően öltözködni. Pedig még kevés pénzzel is 

lehet divatosan és szépen járni. A hozzám 

forduló hölgyeknek tanáccsal, utmutatással, 

mintákkal állok rendelkezésére. Megkimélem 

őket attól, hogy drága penzért nem nekik 

való ruhát vegyenek magukra. Nemcsak uj 

ruhák kiválasztásánál és megcsináltatásánál 

adok szaktanácsot, hanem meglevő ruhák 

aátalakitásánál is. Hölgyeink nem is hiszik, 

hogy megunt ruháikból mi mindent lehet ké- 

sziteni. ; 

Azután előszed rengeteg uj divatlapot, 

mintát, szövetet, selymet. Megmutat egy 

csomó gyönyörü modelt. Elbeszéli, hogy kü- 

önösen a vidékről jövő hölgyeknek nagy 

pénzbeli és időbeli megtakaritás, ha ta- 

nácsért hozzá fordulnak. Összeköttetésben 

áll divatkereskedésekkel, szabászati szaló- 

nokkal és első tekintetre tudja, hogy a hoz- 

zgáforduloók számára hol kapni megfelelő hol- 

mit és hol csinálják meg azt. Hogy mikép- 

pen kell megcsinálni: azt ő mondja meg és 

aki ráhallgat, mindig divatosan fog járni. 

Kun Andornéról csak ennyit: mindig a 

legujabb divat szerint jár és elismert az ir- 

fése. Hivatott arra, hogy divatban tanácsot 

adjon. 

MHexner Béla dr. izgatási pere. Az 

oradeai itélőtaábla most foglalkozott 

Hexner Béla dr. mérnök volt ma- 

gyarpárti képviselőjelölt izgatási peré- 

vel Hexner Béla dr. Maramuresben volt 

képviselőjelölt és három helyen elmon- 

dott beszéde miatt a Marzescu-rendtör- 

vény alapján vádat emeltek ellene. A 

törvényszék Hexnert bünösnek találta és 

egy havi fogházra, valamint ötezer lei 

pénzbüntetésre itélte. Felebbezés foly- 

tán az ügy az itélőtábla elé került, 

amely Hexner büntetését egy havi fog- 

házra és tizezer lei pénzbüntetésre emel- 

te fel. Ugy a vádlott, mint védője sem- 

miségi panaszt be. 

III Mutorgyár 

vezet olcsósánban és minősénben 
imisoara III., Str. Coroana de Otel 11 

Tfelefon: 11-91 

diákzavargások megszüntek. Kozma Mik- 

. 

Az ügyészség folyosóján letartóztattak 
egy jogerősen elitélt mehalai lakost 

Tegnap déelben a helybeli ügyészség 

épületének folyosoján letartóztatták 

Elgeszkferenc negyven éves mehalai 

lakost. Elgesz Ferencet ez év április 

15-én a helybeli törvényszék sikkasztás 

miatt három hónapi fogházra itélte. A 

büntetést azonban nem töltötte ki, ha- 

nem orvosi bizonyitvány alapján kérte l 

a büntetés végrehajtásának elhalasztá- 
sát. Kapott is haladékot november 15-19. 
Ezen időpont lejárta után letartóztatási 

parancsot adtak ki ellene,de azt nem tud- 
............. 
LAVAL A TÜZKERESZT SZöÖVET- 

SEGET NEM OSZLATJA FEL. Fran- 
cia politikai körök szerint a Laval-kor- 

mány helyzete megingott. Ricart kép- 

viselő a parlament legközelebbi ülésén 

kérdést intéz a kormányelnökhöz arra 

vonatkozólag, hogy a jobboldali szerve- 
zetekkel szemben milyen az álláspontja, 

Laval ez alkalommal felveti a bizalmi 

kérdést és könnyen lehetséges, hogy a 

kormány kisebbségben marad. Laval ki- 

jelentette, hogy a Tüzkereszt frontszö- 

vetséget, amelynek egy millió tagja van, 

nem oszlatja fel, azonban szükségeenek 
tartja a szövetség lefegyverezését. 

- Református istentisztelet Jiunbolián. 

Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor Kuhn 

Zoltán felsőtorontáli református misz- 

sziós köri lelkész Jimbolián tart istentisz- 

teletet. 

- Nemesszivü adomany a Magyar Leány- 

egyletnek. Kohn Abrahám tegnap hatezer 

leit küldött a Déli Hirlap kiadóhivatalába a 

Magyar Leányegylet karácsonyi szegényak- 

ciójára, azzal a megjegyzéssel, hogy az ösz- 

szeget egy vagon tüzifa beszerzésére hasz- 

nalják fel. A pénzt rendeltetési helyére jut- 

tattuk. A Magyar Leányegylet hálás köszö- 

netét fejezi ki a nemesszivü adakozónak, aki 

tekintélyes adományával sok nyomorgó csa- 

ládnak juttat melegedést és örömet a kará- 

csonyi ünnepekre. A hatezer leit - kivánsá- 

gához hiven - tüzifa beszerzésére forditják 

és azt még karácsony előtt szétosztják sze- 

Akar Un is ingyen 
egy elegáns diófa hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???.. .. Akkor 

tekintse meg minél előbb a 
„Cooperativa Constructia 

si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeker) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a játéktervezetet is 

megtekintheti. 

IV.. Bulev. Berthelot 14. 

- A budapesti egyetemen holnap ismét 

megkezdődnek az előadások. Budapesten a 

lós belügyminiszter tegnap kihallgatáson fo- 

gadta a diákok öttagu küldöttségét. A diá- 

kok bizalmasan tárták fel sérelmeiket a bel- 

ügyminiszter előtt. Kozma Miklós kijelen- 

tette, hogy az előadottakat tudomásul veszi 

ugyan, azonban ezek az ügyek a kultuszmi- 

niszter hatáskörébe tartoznak, de megigérte, 

hogy a diákok kivánságait pártolni fogja. 

Az egyetem rektora tegnap hirdetményt tett 

közzé, amelyben közli, hogy hétfőn az elő- 

adások ujból megkezdődn ek. 

Plohn cí nőüztet, Mloyd mellett 

ták végrehajtani, mert sohasem találták 

otthon. Tegnap azután ügyvédje kisére- 

tében meg gjelent az ügyészségen, hogy 
ujabb haladékot kérjen. Miközben vé- 

dője Craciun Gheorghe ügyészségi 

titkárral tárgyalt, Bugari u ügyész- 

ségi alkalmazott a folyosón Elgeszt fel- 
ismerte és elfogta. Értesitették a rend- 
őrséget, amely bemutatta a letartózta- 
tási parancsot, amelynek alapján nyom- 

ban n fogva tertettk 

- Magyar leányok karácsonyi bazárja. 
A Magyar Leányegylet november 30-án, 

szombaton nyitja meg hagyományos mi- 
kulási és karácsonyi kiállitását a Lloyd- 
klubban. A kiállitás, amelynek rengeteg 

izléses és szép tárgya nagyobbrészt a 
buzgó lelkü magyar leányok szorgalmá- 

ról és ügyességéről tanuskodik, két napig 
lesz nyitva. A karácsonyi kiállitás tiszta 

jövedelmét szegény magyar családok 

felsegélyezésére forditják. Senki sem 

mulaszthatja el a magyar leányok kará- 
csonyi bazárjának megtekintését, ahol 
ugy Mikulásra, mint karácsonyra kedve 

szerint válogathat az ajándéktárgyakban 

ugy felnőttek, mint gyermekek részére. 

műsoros teadélután 
TINAATAATATAAATATAAAAATAKATTN HTTTARATAA AAA EAA ATATBAstAÁTA 

ftoyd Dancingtan 

- A vörheny országszerte nagy mér- 

tékben lépett fel. A közegészségügyi mi- 
niszterium szerint a vörhenyjárvány or- 
szágszerte nagy mértekben lépett fel. 
Bucurestiben háromszáz, Jasiban nyolc- 
van, Botosaniban harminc, Clujon száz- 
husz, Chisinauban száznegyven, Cernau- 

tiban száztizennégy, Aradon negyvenöt 
és Timis-torotalmegyében nyolcvan be- 
jelentett vörhenyes beteg van. 

- A lugoji katolikus leánygimnázium 
nyilvánossági joga megmaradt. A köz- 
oktatásügyi minisztérium mellett mü- 

ködő Consiliul Permanent most tárgyal- 
ta a lugoji Notre Dame zárda leánygim- 

náziumának nyilvánossági ügyét. A gim- 
názium ellen az volt a kifogás, hogy a 

zárda épülete nem felel meg az egészség- 
ügyi követelményeknek. Belinda is- 
kolanővér, az intézet igazgatója, aki a 

Consiliul Permanent előtt megjelent, 

képekkel és tervrajzokkal igazolta, hogy 

a magyar és német tagozattal biró leány- 

gimnázium épülete modern és egyik 

ékessége Lugojnak. A Consiliul Perma- 
nent az intézet nyilvánossági jogát, 

amelynek megvonására Cioflec tan- 
ügyi inspektor előterjesztést tett, to- 

vábbra is meghagyta 

aktárleépités: 

védet i igen számosan keresik fel 

1935, NOVE 

Roman Nemzetil 
és FTurisztikai Sz 

közreműködésé 

3 karácsonyi kirándu 
rendez dec. 23-től-januá 
A kirándulaások céljai: 

Bécs-Budape 
Bécs-Prága-HBuda 

Bécs-Páris 
Felvilágositásokka! szolgálnak és elő 

seket telvesznek az összes EUR 
menetjegyirodaák. Timisoarán „EU 
Örganizatia Nationalá Románá de Voi 
turism Birdev, Bd. 1. C Bratianu 45. Tel. 
„EUROFPA Organizatia Nationalá Roi 

Te Voiai si Turism Banca Centrala, str. 
pula No i. felefon 15-38, 15- 15 

- Miletici Alexudru dr. egés 

ügyi vezérfelügyelői kinevezése. 
szágos legfőbb egészségügyi tanács 

utóbb megtartott ülésén Mile 
Alexandru dr. timisoarai kórházi 
gatófőorvosnak az egészségügyi vi 

felügyelői cimet adományozta. Rajt 

vül Erdélyben még csak Preda 
sibiui elmekórházi igazgatónak van 

cime. A népszerü és kiváló Miletici 

kitüntetését városszerte őszinte ro 
szenvvel fogadták és az uj egészség 
vezérfelügyelőnek a társadalom mi) 

rétegéből sokan fejezték ki szeren 

vánatatkat 

- A serdülő itjuságnak adjunk heten 
legalább egyszer reggel felkeléskor egy. 

kis pohárnyi természetes „Ferenc Jó 

keserüvizet, mert gyomor-, bél- és vértiszt! 

hatásának, fiuknál és leányoknál egy: 

igen fontos eredményeket köszönhetünk. 

orvosok ajánlják. / 

- A Magyar Párt üögyvezető eln 

ért támadások. Az utóbbi időben e 
sajtótermékek rosszhiszemü vádaka 

zöltek U ng á r Adolf dr., a Magyar Pál 
bánsági tagozatának ügyvezető eli 
ellen. A párt bánsági tagozatának el 
tanácsa a valódi tényálás pontos ism 
te alapján kérte Ungár Adolf drt, y 

a rágalmakért sem társadalmi, sem bil 

elégtételt ne szerezzen, hanem eléged 

meg a bánsági pártvezetőség változatl! 
bizalmának egyhangu megnyilvánul 
val. 

legolcsóbban 

ill. RETEN SIMU 
Piata Asanesti zgon 23 

an 
- Róna Ignác dr. - nyolcvan é 

Róna Ignácadr., városunk egyik leg 

gebb ügyvédje, kedden ünnepli 
nyolcvanadik születésnapját. Róna Ign 
dr. városunkban született és hosszu é 
tizedeken keresztül itt is folytatott t 
védi gyakorlatot. Nagy és kiter, 

praxisa volt és keresett jogtan. 

Ignác ar. ven irodája kiváló 
volt a fiatal jogászok részére. s 

évtizedeken át nagy utazásokat i 

bejárta mind az öt földré: 

és szellemikee friss Róna Ignác 



s a bánáti községek lakoi 
száraléka szenved gyomor 

se-, májkolikában (g görcsök) 

gyszerészek tudjuk legjobban. 
mennyi rengeteg pénzt költ el. 

sulyos szenvedésektől meg- 

isszanyerje munkaképesse 

gyon sokan jelentették ki el 

már minden reményt felad- 

n, amióta az általános óhajnak 

GASTRO-D"-t hozattam és a 

ezt szedik, nem halloi 

ar Mindenki meg vai 

kezelés eredményével és örömtő 

ccal mesélik; hogy megszabadul- 

éseiktől, sőt olyanok is, akik már 

tendeje szenvedtek a kolikától, 

ultak és ma munkaképes, egészsé- 

lakói nagyon hálásak a GAS- 

1ek és mindennap áldják 

szerü gyégyszert. 

ettel kérem z multkori küldemény 

pviselő E. Császár gyógyszerész Bu- 

alea Victoriei 124, ahol utánvéttel 

E 1 Z 

ak öt datab iát! 
A negyedik kerületi Misszió Szerve- 

ma, vasárnap tartja meg hagyomá- 

öt darab fagyüjtési akcióját. Már 
án reggel elindulnak a teherszekerek 

nkéntes férfiak és hölgyek kiséreté- 

akik minden családhoz bekopogtat- 

az öt darab fáért. A Misszió Szerve- 

á e a jótékony katoli- 
asszonyok, azt a célt tartották szem 

t, hogy ne terheljek meg tulságosan 

akosságot. Ezért remélik, hogy nem 

egyetlen család sem, amely ma ne 

ná be a maga öt darab fáját a jóté- 

1yság szekerébe. A fagyüjtéssel kap- 

latosan ruhát, élelmiszert és gyer- 

kjátékokat is köszönettel fogadnak a 

ijtők a karácsonyi szegénykiosztá- 

z aradi püspokválasztás. A görög 

szent szinódus az aradi és hotini 

ök megválasztását véglegesen de- 

10 és 11 napjaira tüzte ki. 

ászonáruk 
megbizható küllöldi minőségek 
legolsóbbtola legtinomabbig 

engros-árakon 

Dornhelm lenő r.t. 
mmnagykereskedésében 

ker, ee körüt ö 

m
i
m
i
n
 

cirkusz két oroszlánja kiszökött a az 

közé. Borzalmas Szerencsétlenség 

Dagno 10 francia városkában. Az 

dult ketrecéből és a cirkusz emberei- 

erőfeszitése ellenére kiszökött az 

járókelők kétségbeesetten mene- 

adállatok elől. Az egyik oroszlán 

földmüvest támadott meg és 

angolta Ez az ember ! nem 

- A Magyar Dalárda ma délelőtt 
tizenegy órakor tartja meg évi rendes 
közgyülését a Magyar Ház nagytermé- 
ben. A közgyülés meghallgatja a vezető- 
ség jelentéseit és megejti a tisztujitást. 

- Erdélyi Tudósitó. Veress Ernő havi 

szemléjének most jelent meg a legujabb szá- 

ma. Főbb cikkei: Polgári katolicizmus, Ruo 

vadis Európa, Ezyesületeink problémája. 

Főiskolás mozgalmaink közszelleme. Az Er- 

délyi Tudósitó szerkesztőségének cime Cluj, 

Hurmuzachi-utca. 

biztosan 

ABC 
Tlyilvánosságra hozták azon közéleti előhkelőségek 

mneveit, ahkih a panamista Mavsáyvel 
bizalmas batátságban voltak 

A párisi Stavisky-per legutóbbi 
tárgyalásán izgalmas jelenetek játszód- 
tak le. Romagnino, Stavisky vád alá 

helyezett bizalmi embere, felolvasta 

azoknak a neveit, akik Staviskyval barát- 

ságot tartottak fenn. Megemlitette töb- 
bek között Flandin volt miniszterelnököt, 

Mandel jelenlegi postaügyi minisztert, 

Francois Albert munkaügyi minisztert, 

Bonnet pénzügyminisztert és számos 
képviselő neveit, akik valamennyien ba- 

rátságot tartottak Staviskyval. Romag- 
nino nyilatkozata után olyan vihar tört 

ki a tárgyalóteremben, hogy az elnök 

kénytelen volt a tárgyalást felfüggesz- 

teni. A botrány 

Stavisky özvegyének kihallgatására ke- 

rült a sor. Az özvegy ártatlanságát han- 

goztatta és kijelentette, hogy nem tudott 

férje üzelmeiről. Ribe védő több kér- 

dést intézett Staviskynéhez, aki válaszol- 
ni akart, de azután zokogni kezdett és 

összeesett. Rövid szünet után A y mard 

vádlottat, a Liberté cimü lap kiadóját 

hallgatták ki, akinek éles szóváltása tá- 

1 madt az ügyésszel. 
.....................

... 

- Prémeket loptak és vesztegettek. A 

rendőrség elfogta Ihász Rózália és Ti- 

mis Mária kiszolgálónőket, akik a második 

kerületi Ragályi Pál szücsüzletben hét darab 

prémet loptak el mintegy ezer lei értékben. 

A két leány bevásárlás ürügye alatt külön- 

böző prémeket tekintett meg és ezalatt a hét 

prémet észrevétlenül eltüntették. Amikor a 

rendőrségről Borsan detektiv őrizete 

alatt elmentek az üzletbe, hogy a lopást re- 

konstruálják, a detektivnek ötszáz leit igér- 

tek, ha szabadon engedi őket. A detektiv el- 

fogadta a pénzt, de azután vesztegetés miatt 

jelentést tett az erő/ A két olvein az 

ügyészségnek adják át 

A 

Sicc-köny 
A c. - hirlapirodában 

felelon 13 3l 

... 

- Anyos Viocla kepdalntása. An 8 

Viola festőmüvésznő képkiállitását, amely 
a 

Capitol-mozi első emeleti csarnokában 
van, 

állandóan látogatja a műértő közönsé
g. A 

kiállitáson a legnagyobb tetszést a balci
cbeli 

képek keltik, amelyek ennek a Fekete-
tenger 

melletti városnak nemcsak érdekes tipu
sait, 

hanem házait, utcáit és szép tengerparti 

részleteit ábrázolják. Szépek ezenkivül a 

baiamarei tájképek is. A virágfestésben 

Anyos Viola remekel és ilyen termész
etü ké- 

pei üditőleg hatnak a szemre és a lél
ekre. A 

kiállitott képek közül számos már vevőre 

akadt. 

BENES ELŐADÁST TARTOTT BEKE- 

POLITIKAJAÁRÓL. Benes csehszlovák 

külügyminiszter tegnap a prágai Károly- 

egyetemen cseh és német diákok előtt elő- 

adást tartott, amelyben arról beszélt, hogy 

Csehszlovákia miképpen dolgozik a békéért. 

Hangsulyozta, hogy hive a Népszövetségnek 

és a népszövetségi szellemnek. Fáradozik a 

dunai egyezmény létrejötte érdekében, célja 

továbbá Németország és Csehszlovákia kö- 

zeledését megteremteni, ezenkivül barátság- 

ban akar lenni Lengyelországgal is. Hiszi, 

hogy a jövő évben is sikerülni fog a békét 

Európa számára megtartani. 

Megnkezdedöti a nany Mikulás vászr 
a SELECT- Bonbonneriában, 
IV. ker., a rel. temp ommal szemben 

gyünyörü és olcső ajánnéktárgyak. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Kostyál 

Mihály, Friedmann Judit, Avramescu Mária, 

Békési Mihály, Kirchner Teréz, Teleki Len- 

ke, Gataiantu Doina, Jorgovan Tódor, Stein- 

metz Márteon Kahana 

Ernő kereskedelmi albkalmazot és Wienet 

Katalin, Leodolter János elektrotechnikus és 

Micsics Emilia, Feiszter Hugó fogtechnikus 

és Králik Ilona, Stepan Eutim szabó és 

Buczkó Katalin, Rentz Péter szabó és Bo- 

vanco Malvin, Roosz Ferenc asztalos és Do- 

bó IHona, Rosenhoffer Ferenc szövő és Petz 

Magdolna; Joanovics Károly asztalos és 

Agátsy Matild, Szinberger Jenő magántiszt- 

soffőr és Kerekes Veronika, Madoniczki Va- 

zul kovács és Kuran Lucia, Berencz János 

asztalos és Mészáros Mária. Meghaltak Fa- 

ragó István nyugdijas 83 éves és Bot Atana- 

sie napszámos 65 éves korában. 

BULEVARDBAN 
Nyugateurópai kényelemmel berend, 

szállodánk a főváros szivében fek 
Helefon, fürdő, hideg-melegyiz minder 

szobábaana. - Iskolázott személyzet 

Asorea3 ETTEREM 
Szobák 150 lejtől. Bőség 

(szoba, complett 

kitünő p 

reggeli, ebéd és vacsora / 
s00 leftőll - Vendégeinket minden 

kényelmes aut óbuszun 

lecsendesülése után 

ügyminiszter Gunev, 

viselő és Gartner Magda, Boldog Menyhért 

muresi Sz 

sunkban, a ev. I. Gh. Duca 3 szám al. 

selyem, 
nől- 
férfi- szövet 

a legolcsóbb! 

A legnagyobb választék az 

textilnagyárucsa rnokban 

rTrimisoara I. kerület, Piata Unirii 

MEGBUKOTT A BOLGAR KOR- 

MANY. Szófiai jelentés szerint a To- 

sev-kormány tegnap délelőtt lemon- 

dott. A kormány helyzetét a néhány hét 

előtt lefolyt puccskisérlet ingatta meg, 

amihez hozzájárult az, hogy az ország 

külpolitikai irányitása tekintetében a 

kormány tagjai között nézeteltérések 

merülek fel. Boris király az uj kormány 

megalakitásával Koseivanov eddigi 

külügyminisztert bizta meg.Az uj bolgár 

kormány délután már meg is alakult. 

Kuseivanov miniszterelnök továbbra is 

megtartja a külügyi tárcát, amelyet ed- 

dig vezetett. Az uj belügyminiszter 

Szakov szolgálatonkivüli tábornok, pénz- 
hadügyminiszter 

Lukov fábornok lett. 

Az Ön 
látszerésze 

Kecskeméti 
seazozra 
Bul. .G. Duca 

- Hét mozdonyveze megyé 

szolgálati jubileuma. Hét derék mozdonyve- 

zetőt ünnepeltek tegnap este a Scholier- 

féle vendéglőben. Katin János, Ferenczi Osz- 

kár, Pálinkás Mátyás, Püllők Jenő, Láng 

Agoston, Hunyadi Péter és Taylor Vilmos 

mozdonyvezetők tegnap ülték meg huszonot 

éves szolgálati jubileumukat. Kartársaik 

bankett keretében bensőséges ünnepséget 

rendeztek tiszteletükre és a vacsorán megje- 

lentek feljebbvalóik is, akik szép szavakban 

emlékeztek meg becsületes munkájukról, 

egyben példaképpen állitották őket oda az 

ifjabb nemzedéknek. A jubilánsok a ritka 

nap emlekére egy-egy diszes, ezüstfogantyus 

sétabotot kaptak kartársaiktól ajándékkép- 

pen. A vacsora igen kedélyes hangulatban 

folyt le és számos felköszöntő hangzott el. 

- Nehéz székelésben szenvedok, akiknek 

gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás. 

gyomormüködési zavarok es különösen fáj 

dalmas végbélbajok mint aranyér, repe 

dés, előesés, polipus, sipoly, szükület te 

szik az éfetet nehezzé, igyanak reggel és est 

negyed pohár természetes „Ferenc József" 

keserüvizet. Az orvosok ajánlják. 

- Orvosi hir. Dr. D. Fark as nőgyó- 

gyász, szülész s sebész, a berlini „Charité 

nőgyógyászati klinika volt orvosa, a targu 

ium rt. volt főorvosa, vár 

a Fálatul Britániában Deornhelmpalota 

órák d. e. 9 11és d. u. 3 Telefon 

(Litt) 
- Esős -havas mideg idó Et yu 



FÓRJÁSGŐZŐSSEL 
ákDEcEMAE 22- 1936.1ANUÁR6. 

Timis0ara . lon Hratiana 3a. / Telelon 200. 
Bucuresti, Calea Victoriei 101. 

Sibiu, „Europa" Lloyd utazási iroda, Str. 
Regina Maria 26. 

- Betörtek egy zsidó templomba. A 
lipovai zsidó templomban betörők jár- 
tak. Tegnap reggel, amikor a templom 
személyzete az imaházat a szokásos reg- 
geli istentiszteletre akarta kinyitni, meg- 
döbbenéssel látta, hogy éjszaka betörők 
jártak a templomban és a frigyszek- 
rényt felturva templomi értékek után 
kutattak. A tettesek álkulcs segitségével 
jutottak be az imaházba és magukkal 
vitték az ezüstből való örökmécsest. Fel- 
nyitották ezenkivül a frigyszekrényt is 
és kidobálták belőle a szentirás teker- 
cseit. Lipova zsidósága nagy megdöbbe- 
néssel fogadta a betörés hirét. Rövid 
idő alatt ez volt a második betörés az 
imaházban. 

Megnyilt: 
il N 

lél és Hankóczky 
uriszabósága 

L Str. Alba lulia 7. szám. Iem. 
Albina Bankház-épület 

- Véres tüntetés egy temetésen. Je- 
ruzsálemből jelentik, hogy Haifában egy 
agyonlőtt arab terrorista temetésén vé- 
res tüntetésekre került a sor. A rend- 
őrök szét akarták oszlatni a tüntetőket, 
ezek azonban szembeszállottak, mire ve- 
rekedésre került a sor, melynek folya- 
mnén több rendőr is sebesülést szenve- 
dett. A tüntetők számos zsidó üzlet kira- 
katát beverték és több autót felforditot- 
tak, amelyekben zsidók utaztak. A rend- 
őrség csak nehezen tudta a rendet hely- 
reállitani. 

EBOLD bator 
jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timisozta I., Piata Unirii 

- Az országut ismeretlen sebesültje. 
egirtuk, hogy a negyedik kerületi te- 

közelében az országuton egy eszmé- 
letlen férfit találtak, aki fején sulyos sé- 
elek szenvedett. A rendőrségnek si- 
erült megállapitani, hogy a sulyosan se- 

besült férfi Costea Manea topolovetul 
arei gazdával azonos. A férfit eddig 

nem lehetett még kihallgatni és ezért 
még nem mdj hor mi okozta a sé- 

alhotja a mai 
A Ripensia ma az őszi bajnokság 

utolsó mérkőzését játsza. Ellenfele a 
fővárosi Juventus csapata lesz, amely- 
nek igen nagy szüksége van a pontokra. 
A Juventus keményen játszó csapata a 
tabella alsó részén foglal helyet és ezen 
a mérkőzésen szeretne helyzetén javi- 
tani. Viszont a Ripensia az első hely kér- 
dése miatt szintén teljes erejéből fog 
küzdeni. A nemzeti bajnokság zárómér- 
kőzése tehát érdekesnek és izgalmasnak 
igérkezik. A mérkőzést délután félhá- 
romkor az Electrica-pályán bonyolitják 

pályán a Ripensia második csapata ját- 
szik barátságos mérkőzést a Rapid 
együttesével. 

Az ilfovi törvényszék most foglalko- 
zott azzal a felebbezéssel, amelyet a Bi- 
roul Federal tagjai nyujtottak be fel- 
függesztésük ellen. A Biroul Federalt a 
tárgyaláson Junian volt miniszter 
képviselte, aki hangoztatta, hogy a Bi- 
roul Federal tagjainak elmozditása tör- 
vénytelen volt. A biróság tagjai rövid 
tanácskozás után kihirdették a határo- 
zatot, hogy az elmozditás jogtalan volt 
és ezért a Biroul Federalt visszahelyezi 
jogaiba. A Biroul Federal tagjai a hatá- 
pes99eesee. Gv.... 

Sport 
őgy nemzeti bajnoki, h hávom elsőosztályu 

és őt másodosztályu kevületi bajnoki mévkézés 

le. Előzőleg egy órakor az Electrica- 

spovipeogvamot 
A kerületi bajnokság első osztályának 

ma, vasárnapi programja a következő: 
Banatul-Electrica délelőtt negyedti- 

zenkettőkor az Electrica-pályán, Poli- 
technica-Progresul délelőtt féltizkor az 

Electrica-pályán, Jimboliana-Fratelia 
Jimbolián délután félkettőkor. 

A második osztályu bajnokság mérkő- 

zései: Galvani-Kadima az Ilsa-pályán, 
IOGT-Unirea a Progresul-pályán és 

RGMF-Venus Fratelia-pályán. Ezek a 
mérkőzések délelőtt tizenegy órakor 
kezdődnek. SFAPT-Hajduk a Pátria- 
pályán és Staruinta-Vulturi a Staruin- 
ta-pályán. Ezt a két mérkőzést délután 

Visszahelyezte jogaiba a biróság 
a Biroul Federal felfüggesztett tagjait 

három órai kezdettel bonyolitják le. 

rozat után nyomban értekezletet tartot- 
tak, amelyen elhatározták, hogy az első 
hivatalos ülést hétfőn tartják. Ezen az 
ülésen foglalkoznak majd Eladescu 
ügyvéd magatartásával, aki a kavaro- 
dást előidézte. Valószinü, hogy a Venus 
csapatának elnökét örök időkre felfüg- 
gesztik. Ugy gondolják, hogy ez a Ve- 
nusnak is kapóra jön, mert az egyesület 
kebelében már régebben megindult az 
áramlat, amely le akarja törni Eladescu 
elnök diktátori törekvéseit, 

- Nemes célkitüzés! Nem tévesz hető 
össze a Római Katolikus Temetkezési és Se- 
gélyegylet azokkal a tiszavirágéletü haszon- 
lesésre alapozott egyesületekkel, amelyek- 
nek müködését özvegyek és árvák könnyei 
jelzik. Ez az emberbaráti egyesülés éppen 
azt tüzte ki céljául, hogy letörölje a könnye- 
ket. Egyesiti magában a temetkezési egyle- 
tek és biztositási társulatok minden előnyét. 

férliszővetek 
és szabókellékek a legnagyobb választék- 
bán és a legelőnyösebb aáron kapnhatók 

Rabongá Schneiderr.t. 
Timisoara I.. Piata Bratianu 
róm. kat. püspöki palota. 

- Szabadlábra helyezték a zsarolással 
vádolt kereskedőt. Zsarolás vádja miatt 
a rendőrség tudvalevőleg őrizetbe vette 
Nemes Andrást, a Singer-varrógép 
vállalat lugoji fiókjának volt vezetőjét. 
Nemes András a vizsgálat befejezése 
után az ügyészségre került, ahol azonban 
szabadlábra helyezték. Nemes hangoz- 
tatta, hogy nem akart zsarolni, hanem 
csak a neki jogosan járó összeget ki- 
vánta felvenni. Az i ügyészség ugy találta, 
hogy fogvatartására nincsen ok és ezért 
szabadlábra helyezték. 

ese......... Éseseseseeee!eLe 
- Uj irány a lélektanban cimmel tartja 

legközelebbi német nyelvü előadását a teozó- 
fiai társaság vasárnap délután 5 órakor Pla- 
ton-utcai helyiségében. Beléptidij nincs, ven- 
dégeket szivesen látnak. 

-Kicsalt egy értékes aranyláncot. N é- 
met Kálmán kőmüvesmester harmadik 
kerületi lakásán megjelent Ilve g Jó- 
zsef kőfaragó, aki a lakásban csak Német 
feleségét és tiz éves fiát találta. Ott egy 
értékes aranyláncot csalt ki a kisfiutól. 
A fiu gyanutlanul átadta apjának 2500 
lei értékü aranyláncát és Ilveg sürgősen 
eltünt. Több napi nyomozás után Cos- 
tescu Avram detektiv elfogta Ilveg Jó- 
zsefet, aki elmondotta, hogy az arnylán- 
cot Gács Ferenc órásnak adta el 1600 lei- 
ért. Ilveg Józsefet őrizetbe vették. 

puiace-árban 
asérnap teadéluián 

tánacal ésuj müsorral5órai kezdettei 

- Gyorsvonat és autó karambolja. Mar- 
seilleből jelentik, hogy Mandual közelében a 
gyorsvonat összeütközött egy autóbusszal. 
A szerencsétlenségnek hat halottja és több 
sulyos sebesültje van. 

Sok pénzt takarit meg, ha 

a villamosvonai mentén. 

rubanemüekben, 

Postai 
rülését. Adóbonokot. 

ezuttal is Klein Dávid áruházában szerzi be 
Timisoara IV. ker., Str. I. Bratianu l5la. Telelon 12-92 

A dusan felszerelt áruraktár.- textil-, kötött- 
fehérnemuek, szveltez 

sálak, teake harisnyákban stb. mélyen 

Az összes féli áruknál nagy engedmény. Nagy maradékvásár rendelések gyorsan és pontosan utánvéttel eszközöltetnek 
külcsönkülvényeket avesz santármal 10 senelétkel arágábhanvásárnás viesében 1 zezinisziunan 

karácsonyi szükségietét 

Benzinkuttai szembei 

és szövöttárukban, kész 
ek, pulloverek, trikók, 

' Hszáftiteti árakon kerüi eladásra 

izletes és elegendő meleg ebédet ka 

táshordója van, kölcsönözze azt néh 

1935, NOVEMB 
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Limba Románaá 
Langue Francaise 
lingua italiana 
tengua espanola 
Deutsche Sprache 

Engiish Language 
Rusky jazik 

Srbosky jezi 

bad beszélni a vendégekkel Or 
Oradeán Popovici Valer dr. r 
Evesztor elrendelte, hogy ezentul a 
házakban, klubokban, étte 
korcsmákban, cukrászdákban és n 
olyan nyilvános helyen, ahol pil 
dolgoznak, a személyzet csakis az 
nyelvén beszélhet. Mindenesetre k 
ez a rendelkezés. mert kérdés, 

1 

A pincérek ma mar mind beszélne 
mánul és természetes, hogy rom 

déget csak románul szolgálnak ki, 
román vendég azonban nem kötele: 
hogy ne az anyanyelvén eszkö 
megrendelést a pincérnél. 

November 1-én megnyitt 
az ujonnan felépült és m 
komforttal felszerelt 

uj Dozse-szállot 
a IV. kerületi főpályaudvar közelé 

Központi fütés. Meleg és hi 
tolyóviz. Mérsékelt árak. Szi 

és s figyelmes kiszolgálás. 

- Itélet a devizapanamisták ügyél 
A fővárosból jelentik, hogy Vasi 10 
cu, Nachtés Calatorescu 
devizacsalási ügyében tegnapra t 
az itélethirdetést, amely azonban for 
okok miatt csak november 29-én tö 
meg. 

- Megnyilik ujból az egy leies 
konyha. December elsején a harm: 
kerületi Feldiora-utca 14. szám alatt 1 
házban ujból megnyilik az egy leies sn 
konyha elemi iskolai tanulók részére 
mult esztendőben ez a népkonyha 
pokon keresztül müködött és látogai 
nak száma egyre nőtt, végül már 
százötven gyermek étkezett naponti 
konyha ebédlőjében, ahol napi egy lei 

A konyha vezetősége most azzal a ke 
lemmel fordul a háziasszonyokhoz, h 
ha valamelyiküknek felesleges káp 

mmumiiunyyi 
Legujabb bécsi és párisi mintáj 

kénkeretek 
gyári áron. Blondell 
képkeretek nagy választékba 

Aln III, Piata Lahovari a mkat. templomma 
szemben. 



bánsági iparosok csatlakoznak 
ágos mozgalomhoz és delegációt 

küldtek a kongresszusra 
rvény javaslata - mint 

oltunk - elkészült. A hely- 
g ülést tartott, amelyen fog- 
vaslattal és megállapitotta, 

iparos társadalomra számos 

mtot tartalmaz. Elhatároz- 

atlakoznak az országos moz- 

amely ebben az ügyben meg- 
a Bucurestiben ma kezdődő 
ágos iparoskongresszusra Ve- 

terány Viktor dr. ügyészt és Gajo 

András titkárt küldik ki. Veterány Vik- 

tor bucurestii kiküldetését szavazással 

határozták el. Dobosan Petru és J u- 

litan Romulus Veterány ellen szavaz- 

tak. A szavazás után Dobosan kijelen- 

tette, hogy az ipartestület ideiglenes bi- 

zottságának tagságáról lemond és ezzel 

távozott a teremből. 

izáloskölcsönnel aladott birtok ui tulajdonosa 

nem elvezi a konverziós törvény 
kedvezményeit 

n nagyfontosságu és elvi je- 

itéletet hozott, amely irány- 

szolgál a hasonló perekben. Az 

Ifovmegyei földbirtokos évekkel 

kölcsönt vett fel egy fővárosi 

ézettől és a törvény alapján él- 

1 keonverziós kedvezményeket. 

kiben eladta a jelzálogkölcsönnel 

birtokot és az uj tulajdonos is 

ülni akart a konverziós törvény 

ményében. A pénzintézet azonban 

eegkon 
ktörvény alapján minden mükö- 

ntézetnek ujból be kell jegyez- 

magát a kereskedelmi és iparka- 

mál levő különleges bankcég- 

be, mert enélkül egyetlen bank 

... 

keteovszágnak 

hoitehét vitága 

meny a mai forronó Ahessziniából 

Copyright by Déli Hirian 

ban ugy is volt. 

e, hogy friss éjjeli levegő árad 

án pedig, amint a kötélen tovább 

szkodott felfelé, egy nagy gerenda 

kezébe. 

igyázatosságból mindenesetre el- 

villamos zseblámpáját, nehogy 

zrevegye a fényt s felfedezze őt: 

kapaszkodott a gerendába és föl- 

tte magát annak a tetejére. 

megülte a gerendát, mint valam 
a 

bbra, majd balra tapogató 

reste a gerenda két végét. Jobb 

keze 5falba ütközött. A gerenda 

a falba, amelybe szilárdan 

a. Azután bal irányban ta- 

is falat talált, amelybe 

megtagadta az uj tulajdonostól a ked- 

vezményeket és ezért a földbirtokos pert 

inditott. Az itélőtábla az adóst kereseté- 

vel elutasitotta, mert reá nem vonatko- 

zik a konverziós törvény. Ezzel a tör- 

vénnyel a törvényhozó csak a személyes 

tartozások rendezésére kivánta alkal- 

mazni a kedvezményeket. Az uj tulaj- 

donos és a hitelező között azonban nem 

volt közvetlen hitelügylet és igy a kon- 

verziós törvény kedvezményeit az ingat- 

lan uj tulajdonosa nem élvezheti. 

sem müködhetik. A bejegyzési határidőt
 

a pénzügyminisztérium legutóbb decem- 

ber 31-ig meghosszabbitotta. Azok a 

bankok, amelyek ezen időpontig nem 

tesznek eleget cégbejegyzési kötelezett- 

ségüknek, nem kaphatnak hitelt a Nem- 

zeti Banktól és a legfelső banktanács 

sem veheti figyelembe keréseiket. Ezen- 

kivül a banktanács elrendeli majd az 

ilyen pénzintézetek müködésének meg- 

szüntetését és kötelezővé teszi a felszá- 

molásukat. 

Kompenzációs engedélyt a jövőben 

nem adnak ki. A külkereskedelmet i
rá- 

nyitó bizottság legutóbbi ülésén elhatá- 

rozta, hogy a jövőben semmiféle kom- 

penzációs engedélyt nem adnak ki. Kom- 

penzációs ügyleteket a jövőben kizáróla
g 

az A) és B) jegyzékekben felsorolt 
áruk 

tekintetében lehet kötni, amelyekre nem 

kell kompenzációs engedélyt kérni. Ezen- 

kivül még a hadfelszerelési cikkek beho-
 

zatalára adnak ki kompenzációs enge- 

délyt. Ilyen engedélyt kap a Skoda-cég. 

Kimondotta a bizottság azt is, hogy 

ezentul Olaszországba kivinni csak ne- 

mes devizákban történő fizetés ellenében 

lehet. A fővárosi olasz követ ezenkivül 

kérte, hogy az olaszok a petróleunmot li- 

rában fizethessék. Ez a kérdés azonban 

még nincsen rendezve. 

A Bánság uj pénzügyi vezérfelügyelő- 

je. A pénzügyminisztérium Dimitres- 

cu Gogu helybeli pénzügyi vezérfel- 

ügyelőt hasonló minőségben Cernautira 

helyezte át Tanasescu Stefan vezér- 

felügyelő helyébe. A Bánság uj vezér- 

felügyelője Florean Petre lett, aki 

eddig Sighisoaran a huszonkilencedik 

pénzügyi körzetet vezette. 

. 2 
Saját érdekélen 

kérje mindig a cukrot, a sót 

és lisztet 50 kgr-os papirzs
ák 

csomagolásban, mert eze
k a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok, 

Nincs üzletkötés a gabonapiacon. A 

bánsági gabonapiacon az irányzat az 

egész vonalon tartott és üzle
tkötés igen 

kevés történt. A piaci árak a 
következők: 

bánsági buza 400, torontáli buza 405, 

tegeri 225, zab 300, takarmán
yárpa 300, 

korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es
 be- 

osztásból 770, nagymalmi lis
zt 790, tök- 

mag 700, napraforgómag 41
0, cirokmag 

250 lei százkilónkint. A lóherema
g 31és 

a lucernamag 28 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a követk zők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-3340
, belgas 

17-18, angol font 490-500,
 olasz lira 

830-9.-, dollár 98-110, német már- 

ka 38-40, hollandi forint 67 69, 
cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-
26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

drachma 0.80-1.10. 

..........
..... 
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MOZIK MUSORA: 

Vasárnan, november 24. 

Apolló-mozi: Pajkos hercegnő. 

Capitol-mozi: Csalj meg drágám
. 

Select-mozi: Pajkos hercegnő. 

Hétfő, november 25. 

Apolló-mozi: Csalj m 

Capitol-mozi: Csalj meg drág 

drága 

Select-mozi: A fegyház angyala. 

Mereven nézett, megerőltette a szemét
 

és megállapitotta, hogy hol van. A vár 

egyik sarkában még előtte való napon 

látott egy elhagyott régi kutat, amelynek 

kávája kőből volt kiépitve. A kutat csak 

igen figyelmes tekintet vehette észre, 

mert előtte bokrok állottak. Háromeze
r 

méter magasságban volt a vár a tenge
r 

szintjétől, de nem szabad megfeledkezni 

róla, hogy azok a magas hegységek, 

amelyek Abessziniát boritják, 
voltakép- 

felé és igy érthető, hogy ott olyan ma-
 

gasságokban van növényi élet
, amelyen 

pen a forró földöv alatt nyulnak az ég 

Európában csak örökös hó és jég van. 

selhetetlen ilyen magasságban a
z élet. 

András most már tudta, hogy hol va
n. 

Az egyik várbeli embertől tudta meg, 

hogy ezen a helyen kutat akart
ak ásni, 

ségbe, de aztán nem folytattá
k a mun- 

Eppen ezért az ember számára sem
 elvi- 

el is jutottak több száz méter
nyi mély 

é beágyazva. 

a falba és a gerendán 

Akkor érezte, hogy a 

falába épitettek és amelyre f
elakasztot- 

itségével a kutból ásás k
özben kiemelt 

földet és sziklatörmeléke
t felhozták, ott 

maradt a helyén. 

Ugylátszik, hogy vizsgálódása
i során 

kát. A gerenda, amelyet a kuüt k
ávájának 

ták azt a csigaszerkezetet, amel
ynek se- 

a japán kém egy alkalommal lebo
csátko 

zott a kut aknájába és akko
r fedezte fel 

. ...
...

 

szinünek tartotta most már, hogy a
 bar- 

langból a kifelé való nyilást nem a
 ter- 

mészet csinálta, hanem a japáni vájta 

azt ki. 

Az elhagyott kut nem volt messz
e at- 

fiu szobája nyilt. 

pogtat Lajoshoz és Ibrahimhoz, 

Mosolygott, amikor eszébe ötlö
tt, hogy 

azok mennyire lesznek meglepv
e. 

Kilépett a kut kávájából és megind
ult 

szobájuk felé. 

De aztán hirtelen megállott. 

Eszébe jutott, hogy előbb lehetővé kell
 

tenni, hogy a szobából a kötelet fe
l lehes- 

sen huzni. Ha ugyanis a kötél i
gy ma- 

radna, az a reggeli világosságnál ny
on- 

ban árulójukká lenne. 

kut kávájába és a gerendáról szépen le-
 

ereszkedett. A csomós kötelen hamaro-
 

san lebocsátkozott a mélységbe, majd 

benyitott a sziklabarlangba. 

Villanylámpájának fénye mellett játta, 

zött japáni is ott feküdt tehetetlenül a 

barlang aljan 

Látszott rajta, hogy ébren van 

a nagyobb barlangüreget. An
drás való- 

DémMiAM. Beiratások naponta. Timisoara . 

unirit 13. A Bom-temniom mellet.. 

nyit mes a szahászati, modolttervezési és ina 

művészeti téli taniolyam a sza
gAszari AKA- 

piala 

tól a folyosótól, amelyre a két Gerezd
es- 

Andrásnak eszébe jutott, hogy be
ko- 

Igy tehát visszemászott az elhagyo
tt 

hogy ott semmi nem változott. A b
eren- 

dezés mind a helyén volt és az össze
kötö- 

és fi- 

gyel. Mivel a szeme be volt kötve nem 

láthatta, hogy ki jár a barlangban, de a 

füle hallotta a lépéseket. Többször na- 

gyokat nyögött, mintha szólni akarna, 

azonban András nem törődött vele. 

Most eszébe jutott, hogy a szeméről 

leszedi a köteléket és a szájából is kiveszi 

a begyömöszölt kendőt, hogy beszélhes- 

sen a japánival. 

-Ejmit, - mondott le erről a terv- 

ről - ugy se vallana be semmit és csak 

megtudná, ha esetleg nem sejti, hogy ki 

nyert bepillantást a titka mögé. Nem árt 

neki, ha holnap éjjelig itt fekszik és bőj- 

töl. Majd akkor hozok neki ételt és szóba 
állok vele. 

Odament a barlang sarkában 

szikladarabhoz és leoldotta róla a 

jet, aztán megfogta annak végét és 

dobta azt a nyiláson. A szabaddá le
tt! 

tél nagyot lóbálózott a levegőben és többi 

ször odacsapódott a várhegy sziklafak 

hoz. 

Lajos és Ibrahim, akik odafent a 
Sz 

bában az ablak mellett állottak és a köt 

let fogták, megérezték a kötélnek ezt 

mozgását. Megérezték azt is, hos 

tél bizonyára már kint van a barlar 

mert különben nem végezhetne ol 

táncoló mozgásokat. Megpróbálták 

felet felfelé huzni és megrémültek 

Logy az milyen könnyü 
Biztosra vettek, hogy An 

szerencsétlenség érte 
- Talán kibogózott 

áözött Lajos 
a barlang nyilásán 

rnélységi 



ádió 
Tiz éves a magyar rádió. Budapesti 

jelentés szerint a magyar rádió decem- 
ber elsején ünnepli meg fennállásának 
tizedik évfordulóját. Ebből az alkalom- 
ból a magyar kormánynak majdnem va- 
lamennyi tagja a mikrofon elé lép. De- 
cember elsején délben Gömbös Gyula 
miniszterelnök és Winckler István 
kereskedelemügyi miniszter, délután 
pedig Darányi Kálmán földmüvelés- 
ügyi miniszter beszél. Este a magyar 
rádió megteremtője, Kozma Miklós 
jelenlegi belügyminiszter beszél a rá- 
dióba. Néhány nap mulva Borne- 
missza Géza iparügyi miniszter tart 
rádióbeszédet. 

Vasárnap, november 24. Bucuresti. 6: Io- 
nescu-Gaina-zenekar. 7.: Felolvasás. 7.20: A 
zene folytatása. 8.15: Film- és operettleme- 
zek. 8.40: Felolvasás. 8.55: Előadás. 9: Mo- 
zart: Rekviem, közvetités a brasovi Fekete- 
templomból. Előadják a brasovi filharmóni- 
kusok, a Bach-énekkar, Baumann-Radulescu 

Egyes szó ára 8 lel; vastagabb be- 
tüvel 8lel, Állástkeresők azavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés birdetések 
amet a kiadóhivatal nem közölheti. 
Hyen hirdetésekre a jeligével ellé- 

ott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ménan 
Rózsa szoprán, Fabritius alt, Alexandrescu 
tenor és Witting basszus. Vezényel: Bicke- 
rich Viktor. 10.30: Hirek, utána rádiózene- 
kar hangversenye Pop Lia és Badescu Dina 
énekével. 11.25: Hirek. Budapest. 10.15: Hi- 
rek. 11: Szentmise, közben prédikáció. 
12.15: Evangélikus istentisztelet prédikáció- 
val. 1.30: Zenekari hangverseny. 2.40: Rá- 
diókrónika. 3: Hanglemezek. 3.45. Gazda- 
sági tanacsadó. 4.30: A magyar-olasz válo- 
gatott mérkőzés. 5.30: Szalonzenekar. 6: 
Arany János: Az első lopás cimü müve. 
6.30: Cigánymuzsika. 7: Hlőadás. 8: Elő- 
adás. 8.30: Női ének. 9: Vigjáték. 10.40: Hi- 
rek, sport. 11: Operaházi zenekar. 12.25.: 
Szalon- és jazz-zene. 1: Hirek Budapest 
4: Cizánymuzsika. 4 50: Szalonzenekar. 
7.25: Előadás. 8: Kamarazene. 9: Jazz-zene. 
10: Hirek. Bécs. Délután 6.50: Szórakoztató 
zene. Este 11.20.: Fuvószenekar. 12.35: Jazz. 
Belgrád. 9.40: Népdal-est. Milánó. 9.50: 
Opera a Scalaból. Róma. 6: Szimfónikus- 
hangverseny. 9.50: Tarka-est zenével. Stutt- 
gart. Este 8: A mannheimi Nemzeti Szinház 
zenekara. Varsó. 10: Vidám-est 12.55: Tánc- 
zene. 

Hétfő, november 25. Bucuresti. 6: Zene- 
történeti előadás Rossiniről. Tartja: Ciomac 
E. 6. 15: A rádiózenekar Rossini hangverse- 

, . 

1 

nye Gutzianu Emilia és Secareanu N. éneké- 

vel. 7.30: Reger: Szonáta. 8: Hirek. 8.15: 
Ravel-lemezek. 8.55: Felolvasás. 9.15.: Metz- 
ner-négyes. Kamarazene. 9.45. Előadás, 
majd Shilton Róbert énekel. 10.15: Seid- 
mann szaxofonmüvész játéka. 10.30: Hi- 
rek. 10.45: Vendéglői-zene. 1115: Hirek kül- 
földre. 11.55: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 
11: Hirek, majd felolvasásy 11.45: Felolva- 
sás. 1: Szalonzenekar.1.30: Hirek. 2:30: Ci- 
gánymuzsika. 3.40: Hirek. 540.: Diákfélóra. 
5.45: Hirek. 6: Dalárdák. 7.Német nyelvok- 
tatás. 7.30: Tánclemezek. 8: Felolvasás. 
8.30: Filharmónikus-hangverseny. 10.45: 
Hirek. 11.10: Cigánymuzsika. 12: Angol- 
nyelvü előadás. 12.20.: Jazz, majdjhirek. Bu- 
dapest I. 7.30/ Előadás. 8145: Elbeszéiés. 
9.15: Hanglemezek. 10: Hirek Bécs. 9: Tar- 
ka vadászest Grácból zenével. 10: Wagner- 
est. 11.20: Zenekari hangverseny. 12.45: 
Gaudriot-jazz. Berlin. Este 11.40: Kantáté 
baritonra és zenekarra. Milánó. 5.40: Sza- 
lonzenekar. 9.50: Hangverseny. 14.15: Tánc- 
lemezek. Prága. Este 10.25: Saint-Saens: 
Fagot- és zongoraszonáta. Róma. 5.40: Szó- 
rakoztató-zene. 9.50: Tánczene. 11: Az olasz 
énekesnők karának előadása. Stockholm. 
Este 8.30: Bellmann-énekkar. 9.30: Szóra- 
koztató-zene. Strassburg. Este 10.30: Szim- 

egotcsóbb hivdetés - leggyovsabb eredmény 

Ohtatás 

Lányának jövőjével 
nem lesz gondja, ha varrni, szabni tanit- 
tatja. Gyakorlati oktatás Tóthné szalónjá- 
ban. Str. V. Alexandri 7. (3621) 

Előkészitek 
matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov müűegyetem: hallgató. III., 
Str. Romulus 58. (3543) 

Heölgyeim! 

Dénes Anna okl. női szabónő készit 400 lei- 
től felfelé kabátot, kosztümöt, estélyi és ut- 
cai ruhák 200 lei, pongyola és háziruha 100 
Meitől. Allandó szabáskurzus. Szives pártfo- 

(3601) gást kér. IV., Vacarescu 11. 
í 

Eves bognárt 
gazdaságba, január 1-re keresünk. Ajánlato- 
kat a kiadóhivatal továbbit. (3641) 

Felvétetik 

idősebb, megbizható leány, vagy asszony de- 
cember 1-re. Mészáros-üzlet, Str. Lonovici, 
Füspöki-palota. (3649) 

Mindenes szakácsnő 

hosszu bizonyitvánnyal, ki jól főz, azonnal 
felvétetik. Str. Turin 14, földszint. Mentők- 
kel szemben. (3658) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Leépitett jegyző 

keresk. érettségivel, 3 nyelvet bir, azonnalra 
keres irodai, üzletben, raktárnoki vagy 
egyéb állást. Cimeket Megbizható" jeligére 
a kiadóba kér. (3657) 

Üzlethelyiség 
(uj), Tivoli-mozi mellett, 17 sz., közel a tem- 
plomhoz, azonnal kiadó. 

Uj-villában 
négyszobás modern lakás azonnalra kiadó. 
Vila Alice Bld. Carmen Sylva. (3655) 

(3650) 

Családi ház, 

jól bevezetett füszerüzlettel és korcsmával a 
III. kerületben, forgalmas helyen eladó, 
esetleg bérbeadó. Ci- a kiadóhivatalban 
megtudható. 3653) 

Egy szobás 

lakás előszobával, kivánatra fürdőszobával 
is kiadó. III., Brancoveanu 15. Erdeklődni 8 
alatt. (3652) 

dásvéte 
Kályha, 

üzletrolló, 2 szoba ó-német butor eladó. V. 
Blaskovics-telep, Geml-utca 6. (3656) 

Fianin. 

jéó karban lévő eladó. Erdeklődni Dacia-ká- 
véház, Fabrica. 

Uri családnál 
szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 
Cim a kiadóban. (3642) 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. IL, Str. Me- 
morandului 4, I. em. (3563) 

Iiadó 

1935, NOVE 

fónikus-hangverseny. Stutt 
Hangverseny. Varsó. Este 9Len 
nyü-zene. 10: Mieckiewicz-est.10. 

nikusok Wagner-hangversenye. : 
zene. 

Kedd, november Z6. Bucuresti. 

rek. 8.15: Müller Károly: Caruso, 

pek minden idők legnagyobb ének 
téből, lemezekkel. 9.15: Felolvas 

dapest. 7.45: Torna. i1. Hrek, m 

vasás. 11.45: Divatujdonságok. 1. 

3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok tan 
5.45: Hirek. 6: Előadás, majd zong 

i 
hangosfilmből. 9.20: Szinmüelőa 

Hirek. 11.35: Tánczene. 12 =zenek 

verseny. Budapest II. 6.55: Ha: 

7.20: Mezőgazdasági félóra. 8.3 

9: Jazz-zene. 10: Hirek. 10.30: N. 

Bécs. 9.10: A rádiózenekar operette 

lánó. 5.40: Savoyai táncok. 9.50: 

A csikágói hercegnő. Berlin. Este 1 

dalos kabaré. Prága. 6.20: Ariaest. 

Apróhirdetéseket felvesz 
DélM Hirlap kiadóhivatala, 
L C Bratiana 4. Fabrica: Ka 
tratik, Piata Traian és Str. 
sarok, Principele Caro Mar 
tratik, Plata Kütt, A hirdetési 

Tudja ön, 
hogy a Római Katolikus Temetke. 
gélyegylet nem üzleti vállalkozás? 
még ma felvilágositást (I. Piata Liberti! 
Telefon 7-44) és olvassa el mai köz 
nyünket. 

Harisnyaszem-felszedést 
jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerül 
Delavrancea-utca 24, ajtó jolbta 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melitartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Legujabb 

Nerzsa-és moder nszőnyegel v 

tüggönyanyagok, gyaniutma 
óriási választékban 

WEISZ COM! . 
Kézimunka R.-T. :-: ezpalon 

Azonnalra felvétetik SG46) 2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és É 
fürdőszobával, esetleg teljes ellátással, de- lvet del 2 nyelet Mir) Olcsón eladó cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) parfumeriába. Cimeket „Parfumeria jeligé- 

re a kiadóba kérek. (3654) ókarban lévő barna uri télikabát. Cim aki- - Saját készitmény í adóban. (3584) Modern 3 szobás Modern Jó . Olcsó 

NDERN TARAR KT ZI Duca-utca im elkészült, szintes, 2 utcai, 1 udvari, 2 előszoba, fürdő- Kiváló Örömére egy vers készul, szoba és cselédszoba 1700 leiért azonnal, minőségb en Hogy Fischoff E.-cég hogy felkészült, vagy december 1-re kiadó. Bővebbet Pa- skunksz kLei 600-tó Ugye ön is ide készül. csirta-vendéglő. (3645) és szőrmék Állandó raktár 
zcománcozott 

és fekete tüz- 
A ekben 

imisoara i. ker., Bul. Duca e. 1. emelet. 

Várok Önre, mindenkire 
Es ha szüksége van bármire, 
Ne sajnáljon kis fáradságot, 
Másszon néhány garádicsot. 
öÖn feljön, én lemegyek - az árral, 
Hogy önt rekompenzáljam. 

Telefon 18-09 

„Állandó raktár zománc 
és fekete 

tűüzhelyekben 
aszezemm 

a készitőnél. Olcsó árak 

DBozmor Vilmos 
m. Pala A Azente Sever 2. (ost Str. Feldioara 23) 

tenelesőbb heszerzési forrása 

Rubin 
Tim soara IV., Bul. Berthelot 16 

a zárdával szemben 

ayomatott a „lemesvarer Zenung korforgogépén 


